



**NSTC** 國家科學及技術委員會  
National Science and Technology Council

# 廉政電子報



112年9月

國科會政風處 彙編

猶記二個月前大家還在苦惱，盛夏來臨，酷熱難耐，隨著全球氣候變遷促使極端氣候加劇，過於炎熱影響身體健康也造成電力供應問題難解。一轉眼時序入秋，立秋一過多場颱風接連影響，今年的第 11 號颱風「海葵」，更是終結 1,472 天無颱風中心登陸台灣的紀錄，為台灣帶來劇烈雨勢，隨著天候轉晴，卻也漸近感受到秋天帶來的涼意。提醒同仁留意日夜溫差，以洋蔥式穿搭方能有效調節體溫，保持身體健康。

不知道親愛的讀者們有沒有發現，政風處小海龜游進了本會 8 月 25、8 月 26 日首次於科技大樓舉辦的「仲夏科學日」，活動結合科學體驗、科普影城及巷弄美食，讓參與民眾、學童近距離探索平日不易觸及的尖端科技，政風處也透過轉譯方式推廣廉潔與誠信，行銷廉政價值及理念，運用「小海龜歷險記」、「臺灣鯨讚」等科普廉政繪本及電影分享會，讓廉政攤位不再生硬，誠信議題不再枯燥。

至於科技廉政本(112)年所推動的多項專案工作在 8、9 月間也按規劃構築亮點成果，「高科技企業服務廉政平臺跨域聯繫中心」8 月 18 日舉辦「中科園區 CEO 聯誼暨企業服務交流會」；竹科管理局入圍首屆「透明晶質獎」，9 月 5 日獲頒入選證書並進行實地評核；接著下來，廉政腳步不停歇，法務部廉政署與本會訂於 9 月 14 日至 15 日合辦「112 年全國預防主管共識營」，希望與本會所屬機關政風人員（含所屬科技法人協辦政風人員），互相交流並激發廉政團隊共識動力，以提升組織學習與自我超越之能力。



本月電子報篇篇都精彩，期待作為您業務推動上的廉政小幫手，科技發展始於誠信良善的種子相依陪伴，方能穩健扶植發揚光大。

# 目 錄

## 廉政案例專區

- 一時疏忽，謹言慎行..... 1
- 圖利與便民析辨-評選眼不明，圍標分不清..... 2

## 廉政宣導專區

- 《選罷法修法-重點條文內容上集》..... 4
- 「母湯搓圓仔湯」..... 5
- 《中秋節廉政倫理宣導》..... 6

## 廉政關懷專區

- 廉政小故事-利益衝突紅綠燈..... 7
- 輕鬆小品-~諧音梗~..... 8
- 廉政小叮嚀..... 9

## 生活資訊專區

- 小心觸法!從國外帶回藥品不得在網路上販售!..... 10
- 幫你洗點數?小玩家遭小額付費詐騙得逞!..... 11

## 廉政快報專區

- 中科貳拾 堅若磐石..... 12
- 新竹科學園區管理局入圍首屆透明晶質獎..... 13
- 科廉能力提升、科技能量展現雙軸併進..... 14

- 廉政服務專線..... 15

# 一時疏忽，謹言慎行

公務員負責之業務時，應注意於當時情況，且依其智識能力判斷情事，竟疏未注意，以致當場洩漏底價予當時在場參與投標廠商代表等人知悉，此舉有損公務員應對外的專業能力及危機處理能力。

## 壹、案例概要：

某市政府環境保護局垃圾焚化廠副組長 A，於擔任「垃圾焚化廠減速機及附件招標案」開標主持人時，明知因職務而得知上開採購案之「底價」，依政府採購法第 34 條第 3 項之規定，於開標後至決標前應予保密，竟於上開採購案因最低價投標廠商之投標價低於核定底價 70%，致須依「政府採購法第 58 條處理總標價低於 80% 案件之執行程序」宣布保留決標之際，本應注意於未實際決標前，不應公布，竟疏未注意，洩漏底價予當時在場參與投標廠商代表等人知悉。

## 貳、廉政叮嚀：

案經地方檢察署檢察官偵查終結，A 所為係犯刑法第 132 條第 1 項、第 2 項過失洩漏國防以外之秘密罪。惟查 A 並無前科，因一時疏失致罹刑章，而犯後接受偵查時隨即坦認犯行，深表悔悟，態度良好，所犯情節又尚屬輕微，念其經此教訓後，當知所警惕，爰依刑法第 57 條所列各款事項，予以職權不起訴，以啟自新。

## 參、相關法令規定：

†刑法第 132 條第 1 項、第 2 項：一、公務員洩漏或交付關於中華民國國防以外應秘密之文書、圖畫、消息或物品者。二、處三年以下有期徒刑。因過失犯前項之罪者，處一年以下有期徒刑、拘役或九千元以下罰金。

†刑法第 57 條：科刑時應以行為人之責任為基礎，並審酌一切情狀，尤應注意下列事項，為科刑輕重之標準：一、犯罪之動機、目的。二、犯罪時所受之刺激。三、犯罪之手段。四、犯罪行為人之生活狀況。五、犯罪行為人之品行。六、犯罪行為人之智識程度。七、犯罪行為人與被害人之關係。八、犯罪行為人違反義務之程度。九、犯罪所生之危險或損害。十、犯罪後之態度。

（資料來源：本報自編/廉政案例/廉政宣導）

# 圖利與便民析辨

## 評選眼不明，圍標分不清

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區

### 1. 採購篇

### 評選眼不明，圍標分不清

故事簡述

賈關懷當選鄉長以後，為了實現給鄉民更便利洽公環境的競選政見，努力爭取到縣政府的補助款，辦理機關內部設備與設施改善工程。

開標當日，公所建設課課長賈仙跟技士放水弟等人，進行第一階段廠商資格審查時，發現賺很大公司、兩光公司跟肉腳公司等 3 家廠商，投標文件有下列不符合規定，卻仍然審查通過，讓他們可以進行第二階段採購評選委員會的評選：（一）肉腳公司、兩光公司沒有提出最近一期營業稅納稅證明文件；（二）賺很大公司沒有提供共同投標協議書。

賈關懷、賈仙跟行政室主任吳優等三人，同時擔任評選委員會的委員，評選過程也發現下列情形，依照政府採購法規定，應該不能決標給任何一家廠商，但他們還是讓賺很大公司得標承攬：（一）賺很大公司、兩光公司跟肉腳公司所提供的服務建議書內容，幾乎完全相同，而且每家廠商所填寫的地址與電話號碼都是相同的，廠商間疑似有互相掩護圍標；（二）賺很大公司的服務建議書所列單價偏高、施作項目未核實丈量，擺明想要把公所當作肥羊敲一筆。

賈關懷、吳優、賈仙與放水弟等人，明知道賺很大公司有不符合投標資格、投標廠商文件雷同、服務建議書內容不實等情，卻故意讓賺很大公司得標，並獲得不法利益新臺幣 40 萬 6,670 元。最後，4 位公務員被法院依貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款之圖利罪，判處 5 年 4 個月至 5 年 6 個月不等有期徒刑，褫奪公權 4 年。

1 採購篇 評選眼不明，圍標分不清



一般合法之政府採購案，得標廠商扣除材料成本、管銷費用及稅捐後，通常會有合理利潤。公務員違背法令規定或正當採購程序，讓賺很大公司得標原本無法取得之標案，法院認定賺很大公司所獲得的合理利潤，即屬不法利益，公務員成立貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款之圖利罪。

同仁辦理採購時，不論在選擇招標方式、訂定施作項目、審查廠商資格及報價或後續履約管理階段，都必須遵守政府採購法相關規定，齊備採購流程。採購人員在審理投標廠商資格時，也應該確認廠商是否依據政府採購法提供完整證明文件，並詳實審查施作項目、數量及單價是否符合行情，以確保採購品質，為公帑嚴格把關。

若發現投標廠商之間，具有採購重大異常關聯<sup>7</sup>（例如：1. 廠商地址、電話號碼、傳真機號碼、聯絡人或電子郵件網址相同者；2. 投標文件內容由同一人或同一廠商繕寫或備具者；3. 投標標封或通知機關信函號碼連號，顯係同一人或同一廠商所為者；4. 廠商投標文件所載負責人為同一人；5. 押標金由同一人或同一廠商繳納或申請退還等），應依政府採購法第 50 條規定處理，開標前發現者，不予開標；開標後發現者，不予決標；並立即通知機關開標主持人、採購單位與監辦單位及時處置。



### 參考法規

#### †政府採購法第 50 條第 1 項第 5 款：

投標廠商有下列情形之一，經機關於開標前發現者，其所投之標應不予開標；於開標後發現者，應不決標予該廠商：五、不同投標廠商間之投標文件內容有重大異常關聯。

#### †貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款：

有下列行為之一，處 5 年以上有期徒刑，得併科新臺幣 3 千萬元以下罰金：四、對於主管或監督之事務，明知違背法律、法律授權之法規命令、職權命令、自治條例、自治規則、委辦規則或其他對多數不特定人民就一般事項所作對外發生法律效果之規定，直接或間接圖自己或其他私人不法利益，因而獲得利益者。

# 《選罷法修法-重點條文內容上集》

中央選舉委員會  
Central Election Commission

選罷法修法  
系列

## 掃除黑金槍毒 強化選賢與能

內亂、外患、貪污、賄選、危害國安、勾結境外勢力、  
組織犯罪、槍毒、洗錢等罪 **終身不得參選。**



更多相關資訊 請至中央選



中央選舉委員會  
Central Election Commission

選罷法修法  
系列

## 保障人權

中華民國國民年滿**20歲**有選舉權，受監護宣告者亦同。



資訊 請至中央選舉委員會網站查詢



中央選舉委員會  
Central Election Commission

選罷法修法  
系列

## 深偽影音即時處置

選前擬參選人、候選人得向警察機關申請鑑識，經鑑識具深度偽造情事，得請求媒體、平台業者**依限停播、限制瀏覽、移除、下架**等即時處置。



更多相關資訊 請至中央選舉委員會網站查詢



中央選舉委員會  
Central Election Commission

選罷法修法  
系列

## 選舉廣告實名制

媒體或平台業者刊登或播送之選舉廣告應載明**委託刊播者、出資者及其他相關資訊。**



更多相關資訊 請至中央選舉委員會網站查詢



中央選舉委員會  
Central Election Commission

選罷法修法  
系列

## 防杜境外假訊息

媒體或平台業者受託刊播選舉廣告時，應查證委託刊播者是否為**境外勢力。**



更多相關資訊 請至中央選舉委員會網站查詢



廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區

(資料來源：本報自編)



## 「母湯搓圓仔湯」

廉政案例專區

為將反賄選觀念，深入全國各地方社區、鄰里，桃園市政府政風處編製「母湯搓圓仔湯」宣導影片，並邀請知名沙畫老師協助繪製，從親子煮湯圓的過程，傳達母湯搓圓仔湯、拒絕賄選花招，並將誠實正直理念傳承給下一代的寓意。

廉政宣導專區

因應 2023 世界客家博覽會播映，現已有國語、客語兩種配音版本，影片下載網址為：<https://drive.google.com/drive/folders/15xz9q5jzbbSZH2Xu2BeNHMeuVamtt6D0?usp=sharing>，另同步於桃園市政府政風處 YouTube 播放（網址：<https://www.youtube.com/watch?v=mi4fI0sI2SA>），歡迎各位長官、同仁們踴躍點閱。

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區



（資料來源：本報自編）



# 《中秋節廉政倫理宣導》



柚香

中秋佳節慶團圓  
廉政倫理好習慣

叮嚀

與職務有利害關係者

拒絕 { 請託關說  
收受餽贈  
飲宴應酬 }

登錄

遇有廉政事件者  
請至本會 EIP 網頁  
廉政倫理事件登錄系統

學習

請上「e等公務園+學習平臺」



~政風處關心您~

服務專線: 7038 (分機)  
7584



服務專線: 1284 (分機)  
1038

(資料來源: 本報自編)

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區



# 廉政小故事

## -利益衝突紅綠燈-

阿光是市民代表會市民代表，其姊夫阿宏為宏發營造股份有限公司負責人，該營造股份有限公司欲參與該市民代表會監督之市公所某項採購標案投標，卻經該公司法務人員小明整理投標案件相關資料時發現，參與該標案之投標可能會違反《公職人員利益衝突迴避法》，於是立即告知公司負責人阿宏。

阿宏不能理解地表示：「為何公司不可以參與市公所之採購標案？難道僅因其公司具關係人之身分？實在不合理啊！」「那我再詳細查查相關規定吧！」小明透過諮詢管道，並蒐集相關資料後，發現該公司若投標，確可能違反《公職人員利益衝突迴避法》，惟依 107 年 6 月 13 日修正公布之《公職人員利益衝突迴避法》，有例外排除規定，若適用例外排除規定者，可不受《公職人員利益衝突迴避法》規範，但另課予主動公開其身分關係之義務，小明與阿宏討論此採購案之性質，認此採購案以公告方式辦理，雖該公司屬關係人，但符合例外排除規定，便決定參與投標，並主動公開其身分關係。

本案例中，阿宏擔任負責人之宏發公司，參與市公所以公告方式辦理之採購標案，符合《利衝法》第 14 條第 1 項但書第 1 款：「依政府採購法以公告程序或同法第 105 條辦理之採購」之規定，可例外不受禁止，惟其投標或交易時，應主動表明身分關係，交易成立後，市公所亦應將該交易對外公開。



(資料來源：法務部人權攻略/廉政小故事，人權大道理)

# 輕鬆小品

## ~諧音梗~

問：誰殺了便當？

答：值日生，因為值日生「抬」便當。

問：鉛筆姓什麼？

答：蕭，因為…削鉛筆。

問：請問哪一種花沒有孩子？

答：五月花，因為「五月花未生子」。

就跟你說我的笑話很冷吧。



# 廉政小叮嚀



反貪不分你我他，

廉能政府靠大家，

勇於檢舉莫姑息，

共創清廉好光景。





# 消費者資(警)訊

## 小心觸法!從國外帶回藥品不得在網路上販售!

從疫情緩和至暑假期間，適逢旅遊旺季，據外交部觀光局公布之資料顯示，國人出國的人數有逐年攀升之趨勢，且偏好購買一些醫藥用品，有時可能因為買太多用不完，或是想賺差價，而自行至網站販售，其中有部分產品在我國以「藥品」管理，需符合藥事法規範，衛生福利部食品藥物管理署(以下簡稱食藥署)呼籲民眾，切勿販售從國外帶回之藥品，以免違法受罰。

食藥署統計數據顯示，查獲透過網路販售未經核准擅自輸入之日本藥品佔最大宗，如：合力他命、龍角散、小林製藥肩頸痠痛液、日本曼秀雷敦蕁麻疹軟膏、太田胃散等，遭移送所轄衛生局處辦者，共計 328 件。食藥署提醒民眾，符合「入境旅客攜帶自用藥物限量表」規定雖可合法攜帶藥品入境，但僅供個人自用，如在網路上販售，涉及未經核准擅自販售、供應或意圖販賣而陳列之情形，依藥事法第 83 條規定，可處 7 年以下有期徒刑，得併科新台幣 5,000 萬元以下罰金。

食藥署提醒透過網路販售未經核准擅自輸入之藥品，消費者服用時，往往無法注意正確用量用法、禁忌及副作用等，甚至有摻加其他有害成分，造成人體健康損害之風險，如果出了問題，又無法申請國內藥害救濟，是類違法行為，損人又不利己，食藥署再次呼籲民眾，藥小心!不要在網路販售或購買國外藥品!

綜上，消費者在購買低成本航空公司的機票時，務必睜大眼睛，注意網頁公告的相關規定與限制，才能有一個既省荷包又愉快的旅程。



避免踩雷觸法 



(資料來源：摘自行政院消費者保護處新聞稿)

# 常見詐騙手法話術解析與預防策略

幫你洗點數？小玩家遭小額付費詐騙得逞！



「幫你洗點數」？小玩家遭小額付費詐騙得逞！

小偉遇上自稱親戚的歹徒，告訴小偉可以透過手機購買遊戲點數後全額退費，小偉不疑有他，提供手機號碼及身分證字號後，對方卻說因為程序錯誤，不但拿不到點數還要支付新台幣(下同)5,000元，對方再以「需作假交易將之前的錯誤資料覆蓋」為由，要求被害人再提供其他人的電話號碼及身分證字號，小偉一口氣將好友、好友家長等共6位親友的資料告知歹徒，最後損失金額高達19,000元。

預防方式：內政部警政署刑事警察局呼籲勿輕易告知陌生人電話號碼、身分證字號等重要個人資料，以免發生類似案件。如有任何疑慮，最好立即撥打165反詐騙專線查證。



(資料來源:摘自刑事局新聞稿)

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區



# 中科貳拾 堅若磐石

112年8月18日中科園區 CEO 聯誼暨企業服務交流會



合影左起為國家太空中心主任吳宗信、法務部長蔡清祥、中科管理局局長許茂新合影左起為國家太空中心主任吳宗信、法務部長蔡清祥、中科管理局局長許茂新

現場合影

國家科學及技術委員會攜手法務部力推公私跨域合作，以誠信經營、法令遵循為出發點，協助科學園區企業建構廉政治理網絡，積極提升行政效率及引導誠信透明措施，營造讓公務員及企業更安心的投資環境。延續 111 年所啟動之「科學園區高科技企業服務廉政平臺」，本（112）年度深化既有服務功能與實質效益，於中部科學園區管理局建置「科學園區高科技企業服務廉政平臺跨域聯繫中心」，建立公私溝通管道，跨域協作蒐集及協助處理企業關注之便民法遵議題，強化園區科技公司良善治理。

為落實國科會「科學園區高科技企業服務廉政平臺」政策，中部科學園區管理局今(18)日結合「20週年園慶」系列活動，舉辦「112年中科園區 CEO 聯誼暨企業服務交流會」，邀請中科園區園區同業公會、園區內已營運廠商及當年度新引進廠商廠長、協理及副總經理以上層級代表逾 140 人共同參與，並邀請國家太空中心吳宗信主任以「Taiwanese Dream to Space (追求台灣太空夢)」為題進行專題分享，使園區廠商能在全域區域化挑戰及後疫情時代下能夠妥善規劃市場需求及產業佈局；另亦邀請法務部蔡清祥部長專題分享「保護營業秘密·企業安心發展」，提醒廠商強化企業營業秘密保護意識，反思檢視重要之商業機密有無外洩風險。

國科會與法務部未來將賡續合作推動「科學園區高科技企業服務廉政平臺」，於現有與科學園區轄內廠商及公會交流互動機制下，增益由公正第三人的廉政職能為出發點，積極協助彙整便民法遵議題及建議意見，讓政府機關與企業成為實質夥伴關係，促進國家與企業永續發展共榮共好，提升國家整體競爭力與經濟優勢。

(資料來源：本報自編)

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區



# 全球頂尖創新園區 廉能典範深獲肯定

## 新竹科學園區管理局入圍首屆透明晶質獎



國家科學及技術委員會近年來攜手法務部力推公私跨域合作，以誠信經營、法令遵循為出發點，協助科學園區建構廉政治理網絡，積極提升行政效率及引導誠信透明措施，營造讓公務員及企業更安心的投資環境。承繼本（112）年度於中部科學園區試辦執行「科學園區高科技企業服務廉政平臺」，並於南部科學

學園區啟動「南科臺南園區資源再生中心擴建統包工程機關採購廉政平臺」等重要廉政專案工作執行成果，力推新竹科學園區管理局參加首屆「透明晶質獎」，通過評選入圍肯定。

為落實聯合國反貪腐公約兩次國家報告國際審查會議結論性意見，激勵各機關（構）追求更好的廉能治理，積極推動資訊及行政透明，落實風險防制與課責，「透明晶質獎」本年首度納為正式獎項。竹科管理局眾志成城在緊鑼密鼓參獎籌備下，獲得評選入圍。法務部廉政署沈鳳樑副署長與外部專家112年9月5日蒞臨竹科管理局實地評核，並頒發「透明晶質獎入選證明書」予竹科管理局王永壯局長，國科會陳宗權副主任委員受邀見證，鼓勵竹科成為誠信廉能的頂尖典範。

陳副主委見證時表示，良善治理在全球競爭及產業經營中扮演基礎能量，更是驅動永續創新及科技發展的穩固基石，透過誠信治理的力量，為臺灣的國際競爭力蓄積能量，共創公私協力誠信經營的核心目標。王局長於機關簡報時亦表示，透過本次的參獎，竹科全體團隊能夠在服務廠商的職能下進行機關廉政機制、運作效率、公開透明的總體檢，這也提供竹科在打造世界頂尖園區的金字招牌時，自我實踐及反思的契機。



「透明晶質獎」評核過程首重「首長決心與作為」、「資訊與行政透明」、「風險防治與課責」、「廉政成效的展現」以及「廉能創新與擴散」等五大構面，透過書面及實地評核兩階段審查砥礪，竹科管理局可將成功的參獎經驗擴散至其他科學園區及行政法人，共同型塑並培植本會「科技發展·廉能為先」之產業聚落。未來國科會也將積極率同所屬機關（構）提升整體廉能作為，樹立標竿學習楷模，帶動廉政良善治理的全面躍升，提升人民對政府的信賴感。

（資料來源：本報自編）

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區



# 112 年全國廉政預防主管共識營

## 科廉能力提升、科技能量展現雙軸併進

國家科學及技術委員會攜手法務部力推多項重要廉政政策，以「科技發展·廉能先行」為出發點，積極結合本會轄管核心重要業務及重點服務對象建構廉政治理網絡，相關成果深獲肯定。本（112）年基於「標竿楷模觀摩學習，促進機關間跨域交流」等理念，與法務部廉政署訂於 112 年 9 月 14 日至 15 日於新竹地區合辦「112 年全國廉政預防主管共識營」，藉以凝聚全國廉政預防主管之共識，增進與中央、地方機關廉政主管間之深化交流，同時展現國科會獨有的科技能量及科技廉政作為。

本次共識營亦集結國科會及所屬機關政風人員（含所屬科技法人協辦政風人員），業務範圍涵蓋稽核、行政、研究、政風等領域，透過參與共識活動，充實廉政相關業務之專業知能及強化橫向聯繫溝通，另亦運用自由討論、分享意見等沉浸式體驗共同研討業務推動重點，互相交流並建立彼此的資源連結，激發廉政團隊共識動力，以提升組織學習與自我超越之能力。

**112年 全國廉政預防主管共識營**

日期 112年9月14日至9月15日(星期四、五)

地點 新竹生物醫學園區(新竹縣竹北市生醫路二段8號)  
新竹福華大飯店(新竹市北區中正路178號)  
聯發科技股份有限公司總部(新竹科學園區新竹市篤行一路1號)

時間	議程 / 主持人	地點
13:30-14:20 使用時間 50分鐘	公私部門內部稽核 ▶ 中華民國內部稽核協會 陳常務監事政龍	新竹生物醫學園區 研發大樓
14:30-15:20 使用時間 50分鐘	企業服務廉政平臺 ▶ 臺中市政府政風處 蔡主任秘書佩珊	新竹生物醫學園區 研發大樓
15:30-16:20 使用時間 50分鐘	預防工作主軸 ▶ 法務部廉政署 沈副署長鳳樑	新竹生物醫學園區 研發大樓
16:30-17:20 使用時間 50分鐘	當前防貪業務政策 ▶ 法務部廉政署 莊署長榮松	新竹生物醫學園區 研發大樓
18:00-19:30 使用時間 90分鐘	晚餐時間 ▶ 法務部廉政署	新竹福華大飯店
19:30-	廉政團隊共識活動 ▶ 法務部廉政署 莊署長榮松	新竹福華大飯店

指導機關 國家科學及技術委員會  
法務部廉政署

主辦機關 國家科學及技術委員會政風處

廉政案例專區

廉政宣導專區

廉政關懷專區

生活資訊專區

廉政快報專區

(資料來源：本報自編)



# 廉政服務專線



1. 勇敢吹哨，不法，Get Out!

法務部廉政署24小時廉政專線0800-286-586。

2. 國家科學及技術委員會（政風處）檢舉貪瀆專線：

電話：(02)2737-7038。

地址：台北市和平東路2段106號21樓。

電子信箱E-mail: [ethics01@nstc.gov.tw](mailto:ethics01@nstc.gov.tw)



**勇敢吹哨**  
BLOW AWAY THE CORRUPTION

檢舉貪瀆是勇敢的英雄行為  
We need you to fight against corruption with us.

**不法 Get Out!**

其他多元檢舉管道：  
Multi-Channel of whistle-blowing

熱線 02-2562-1156  
電子郵件 gechief-p@mail.moj.gov.tw

臺北郵政14-153號信箱  
臺北市中山區松江路318號2樓

24小時廉政專線  
24-hour Integrity Hotline

**0800-286-586**  
The reward of whistle-blowing is up to 10 MILLION NTDS!

法務部 廉政署  
AGENCY ADVANCE CORRUPTION  
MINISTRY OF JUSTICE